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Dân tộc ta từ bao đời nay đã có truyền thống tốt đẹp “ uống nước nhớ nguồn” , “tôn sư trọng đạo”. Truyền thống tốt đẹp ấy đã được kế thừa và phát huy cho mãi đến ngày nay.

Ca dao xưa có câu:

“Muốn sang thì bắc cầu Kiều

Muốn con hay chữ phải yêu lấy thầy”

Thật vậy, người Thầy trong tâm trí bao thế hệ học sinh mãi là một người lái đò thầm lặng, chở con thuyền đầy ắp ước mơ và hoài bão của các em đến những bến bờ tương lai, hạnh phúc. Người Thầy là đại diện cho một lý tưởng cao đẹp, là chuẩn mực đạo đức để các em học sinh noi theo. 
Sự tận tâm, tận tụy của người Thầy, người Cô là những tháng ngày miệt mài bên trang giáo án, là những mái tóc pha sương lốm đốm bụi phấn của thời gian. Những hy sinh âm thầm, lặng lẽ ấy chỉ mong mỏi một điều là làm sao để các em học tốt, trở thành những người có ích cho xã hội. Và để đền đáp công ơn đó, Ngày Nhà Giáo Việt Nam ra đời nhằm tôn vinh Nghề Giáo là “ Nghề cao quý trong tất cả những nghề cao quý”.

Mỗi năm, khi sắp đến Ngày Nhà Giáo Việt Nam, trong lòng tôi luôn dâng lên một cảm xúc khó tả. Có một sự lưu luyến, nhớ nhung về mái trường xưa và trong lòng cảm thấy nuối tiếc về một thời học sinh đã qua, tất cả những kỷ niệm về thầy cô, bạn bè luôn là ký ức đẹp trong tôi. Bản thân tôi tuy chỉ là một cô giáo Mầm non nhưng cũng hiểu được cái “ tâm” của nghề. Vì vậy, khi nhận được những tình cảm chân thành từ các em nhỏ, từ phụ huynh, đồng nghiệp thì tôi luôn cảm thấy xúc động, ấm lòng khi biết rằng ở đâu đó, chúng tôi vẫn được Xã hội quan tâm và đón nhận. 

Ngày nay, có biết bao Nhà giáo nhân dân, Nhà giáo ưu tú và hàng triệu Giáo viên khác luôn mang trong mình nhiệt huyết, trí tuệ, không ngại khó khăn, gian khổ cống hiến cho sự nghiệp “trồng người”. Chính những cống hiến không mệt mỏi của các Nhà giáo đã làm nên những con người vẻ vang cho sự phát triển của Nước nhà. 
Sự nghiệp giáo dục của Đất nước ta đang trên đà phát triển, những ứng dụng mới đã thay thế những cái cũ, phần nào giúp giáo viên Mầm non chúng tôi thuận lợi hơn rất nhiều trong công tác dạy học và chăm sóc giáo dục trẻ. Sự phát triển đó cũng đưa ra những thách thức, đòi hỏi những Người Giáo viên không chỉ “ vừa hồng vừa chuyên” như lời Bác căn dặn mà còn phải hòa mình vào sự thay đổi của nền giáo dục hiện đại, góp phần đào tạo ra những người con tài giỏi của đất nước. Bên cạnh những kiến thức mới mà người giáo viên cần phải có thì việc bồi dưỡng những phẩm chất đạo đức, tác phong nghề nghiệp cho đội ngũ cán bộ giáo viên cũng được chú trọng, để xây dựng hình ảnh một Người Thầy xứng đáng với lòng tin yêu của học sinh và của toàn xã hội.
Mỗi ngày đi qua, trên gương mặt của người Thầy, người Cô lại thêm một nỗi trăn trở, nhọc nhằn với nghề và lo toan, vất vả của cuộc sống. Nhưng trên hết, chúng tôi, những người nhà giáo thầm lặng luôn giữ mãi một tình yêu nghề vô bờ bến, để làm sao mỗi ngày, mỗi giờ luôn có những người nhớ đến nghề giáo của chúng ta, một nghề cao quý của Xã hội.
Và với chúng tôi, những cô giáo Mầm non dù có khó khăn, vất vả đến mấy cũng :

“Yêu nghề nên chẳng bỏ nghề

Lòng em tự hứa trọn tình yêu thương

Còn nghề còn vấn còn vương

Vẫn còn vun mãi Mầm xanh cho đời.”

