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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện 3 công khai đối với cơ sở giáo dục
Năm học 2018-2019
Căn cứ Thông tư  số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với các cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;
Căn cứ công văn số 1027/SGDĐT - KHTC ngày 04/6/2019 về việc báo cáo thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục;
Trường mầm non Tân Hiệp Báo cáo tình hình thực hiện công khai năm học 2018-2019 cụ thể như sau:
1. Công tác triển khai

Nhà trường đã xây dựng và triển khai kế hoạch số 78/KH-MNTH ngày 10 tháng 9 năm 2018 về việc thực hiện Quy chế công khai trong nhà trường theo Thông tư  số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với các cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
     2. Các nội dung, hình thức thực hiện công khai theo Thông tư 09
a. Nội dung công khai: gồm 03 nội dung

1. Nhà trường đã công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế cụ thể như: Công khai cam kết chất lượng giáo dục; công khai chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục thực tế; công khai đạt chuẩn quốc gia ( Theo biểu mẫu 01 và biểu mẫu 02).


2. Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục cụ thể: công khai về cơ sở vật chất; công khai đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên ( Theo biểu mẫu 03 và biểu mẫu 04).


3. Công khai thu chi tài chính cụ thể như sau: công khai tình hình tài chính tại cơ sở giáo dục; công khai học phí và các khoản thu khác từ người học; công khai các khoản chi theo từng năm học; công khai chính sách và kết quả thực hiện chính sách hàng năm về trợ cấp và miễn giảm học phí đối với người học thuộc diện được hưởng chính sách xã hội; công khai kết quả kiểm toán.
b. Hình thức công khai:

- Công khai trên website của nhà trường

- Công khai ở bảng văn phòng nhà trường
- Niêm yết công khai tại bản tuyên truyền nhà trường.
- Công khai trong các kỳ họp hội đồng sư phạm.
c. Thời điểm công khai:

Đơn vị hàng năm công khai các nội dung trên khi kết thúc năm học 2018-2019, đảm bảo tính đầy đủ, chính xác.
     3. Đánh giá kết quả thực hiện công khai

Nội dung công khai được nhà trường công bố bàn bạc trong buổi Hội nghị các bộ công chức đầu năm và được thông qua phụ huynh vào buổi họp phụ huynh đầu năm.

Kết quả công khai chất lượng giáo dục trẻ phát triển tốt 5 mặt lĩnh vực, có các kỹ năng trong các hoạt động học đặc biết trẻ thể hiện tốt kỹ năng khi tham gia vào các hoạt động khám phá trải nghiệm. Chất lượng giảng dạy được nâng cao, nhiều giáo viên sáng tạo lựa chọn nội dung, linh hoạt trong phương pháp truyền thụ kiến thức cho trẻ, tích cực tham gia hội giảng các cấp để trao đổi học tập, kinh nghiệm với các bạn đồng nghiệp. Điều đó làm cho trẻ vui thích đến trường dẫn đến tỉ lệ chuyên cần cuối năm đạt từ 93% trở lên. Riêng lớp lá chuyên cần đạt 95%. Chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ được nâng lên; tỉ lệ SDD cuối năm giảm xuống còn dưới 5%.
Cơ sở vật chất nhà trường ngày càng phát triển theo hướng hiện đại, đồng bộ, các phòng lớp học kiên cố, các trang thiết bị hiện đại và đáp ứng nhu cầu giảng dạy.
 Về đội ngũ cán bộ giáo viên đạt chuẩn 100% trên chuẩn 92%. Cuối năm đánh giá xếp loại chuẩn nghề nghiệp giáo viên đạt 8/22 giáo viên, khá 14/22 giáo viên chiếm tỉ lệ 63.63%, kết quả xếp loại cán bộ công chức toàng trường xuất sắc 12/39 đạt tỉ lệ 30.76%. Hoàn thành tốt nhiệm vụ 39/39 đạt 100%.


Đầu năm đơn vị xây dựng phiếu thỏa thuận ý kiến của phụ huynh về các khoản thu hộ, chi hộ; thu thỏa thuận để nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng trẻ. Cụ thể khối Lá học phẩm, sách giáo khoa, đồ dùng vệ sinh cá nhân 358.100đ/ trẻ. Khối chồi 298.300đ/ trẻ, khối mầm 156.700đ/ trẻ, nhà trẻ 189.500đ/ trẻ. Tiền ga nước, vệ sinh, tiền bồi dưỡng nấu ăn sáng mỗi trẻ 100.000đ/ trẻ. Tiền ăn 1 ngày 26.000đ/ trẻ.

Nhà trường thực hiện thu, chi theo đúng nguyên tắc tài chính thông báo tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên vào đầu năm học, các buổi họp Hội đồng và vào cuối năm học.
4. Thuận lợi, khó khăn và kiến nghị đề xuất:
-Thuận lợi

Các nội dung công khai trong nhà trường được công khai chi tiết, rõ ràng, đầy đủ, nghiêm túc. Bản thân cán bộ, giáo viên, nhân viên được nhận đầy đủ các chế độ theo quy định lên không xảy ra tình trạng thưa kiện.
- Khó khăn: 


Còn một vài phụ huynh chưa quan tâm nhiều đến các nội dung công khai, thông báo trên bảng tin của nhà trường.
- Kiến nghị: Không
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT của Trường mầm non Tân Hiệp năm 2018-2019 ./.
	Nơi nhận:

- Phòng GDĐT;
- website của nhà trường;
- Lưu VT.
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