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I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC CHÍNH TRỊ, TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, TỔ CHỨC

1. Công tác giáo dục.

Ngày 8/03/2019 Công đoàn trường phối hợp với chính quyền tổ chức cho CB - GV- NV tọa đàm về ngày 8/03. Hình thức tổ chức hái hoa dân chủ. Qua buổi tọa đàm nhằm ôn lại truyền thống của người người phụ nữ Việt Nam xưa và nay. Người phụ nữ vừa giỏi việc nước vừa đảm việc nhà.
+ Nhân dịp ngày quốc tế 8/3 công đoàn và chính quyền cũng có món quà tặng cho các chị em phụ nữ trong đơn vị một phần quà trị giá 130.000đ/ người.
Ngày 28/3/2019 giáo viên Đinh Thị Nết tham gia phần thi thực hành hội thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh tại trường Mầm non Hoa Mai thành phố Thủ Dầu Một. Qua 02 phần thi Cô Nết đạt kết quả công nhận giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh.
Ngày 29/03/2019 nhà trường có 02 bé khối lá tham gia Hội thi búp bê xinh ngoan do nhà văn hóa thiếu nhi Huyện Phú Giáo tổ chức.

+ Kết quả qua 2 phần thi 02 bé đã được ban giám khảo đánh giá xếp loại đạt 01 giải khuyến khích.
Ngày 30,31/3/2019 BGH và các tổ trưởng chuyên môn tham gia tập huấn kiểm định chất lượng giáo dục và chuẩn quốc gia theo Thông tư 19/2018-BGDĐT tại trường MN Vĩnh Hòa.

2. Diễn biến tư tưởng chính trị.
Tập thể cán bộ giáo viên –nhân viên nhiệt tình trong công tác và sôi nổi hưởng ứng ngày giờ trái đất. Bên cạnh đó CB-GV-NV nhiệt tình tham gia các phong trào đoàn thể chào mừng ngày quốc tế phụ nữ 8/3, ngày 26/3 ngày chủ nhật xanh.
         Trường triển khai công văn nghỉ Lễ ngày giỗ tổ Hùng Vương 10/3 ( âm lịch), ngày 30/4 ngày Miền Nam hoàn toàn giải phóng và ngày 01/05 ngày Quốc tế lao động tới toàn thể CB-GV – NV. Trong các ngày Lễ phân công bảo vệ và nhân viên phục vụ thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ của mình đảm bảo tài sản của nhà trường thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường và phòng chống cháy nổ tại đơn vị. bên cạnh đó nhà trường còn phân công ban giám hiệu trực hành tránh trong các ngày lễ.

Nhà trường tuyên truyền đến CBGV - NV chấp hành nghiêm túc giáo dục pháp luật, pháp chế theo đúng quy định.
3. Tổng số Đảng viên: 

Chi bộ trường có 13 nữ Đảng viên trong đó 12 Đảng viên chính thức 01 Đảng viên dự bị.
4. Tổ chức cán bộ.


Tổng số CB – GV – NV toàn trường : 39 ( có số liệu kèm theo)

Nhà trường đã tổ chức đánh giá Chuẩn hiệu trưởng, PHT, chuẩn nghề nghiệp giáo viên theo TT 25, 26/2018-BDGĐT; Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng bước 1tự đánh giá . Giáo viên tiến hành tự đánh giá bước 01 chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non.
Tính tới thời điểm tháng 4 tổng số học sinh toàn trường là : 324/159 nữ ( có số liệu kèm theo)

II. CÔNG TÁC QUẢN LÝ CHUYÊN MÔN
1. Những chuyên đề chuyên môn trọng tâm trong tháng.

         Tiếp tục thực hiện tốt chương trình của học kỳ II thực hiện chương trình hoạt động với chủ đề : Khối lá Quê hương thủ đô Bác Hồ, khối chồi - mầm chủ đề Nước và hiện tượng thiên nhiên; nhà trẻ phương tiện giao thông. 

Hướng dẫn giáo viên thực hiện phiếu rà soát mức độ thực hiện bộ tiêu chí thực hành áp dụng quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm ( Phụ lục I) đợt 2.

Hướng dẫn giáo viên thực hiện phiếu theo dõi, đánh giá sự phát triển cá nhân của trẻ các độ tuổi đợt 2. 
         Ban tuyên truyền của nhà trường đã thực hiện kiểm tra thường xuyên các biện pháp để phòng chống dịch bệnh theo mùa như: Bệnh tay chân miệng, bệnh sốt xuất huyết. Bên cạnh đó nhà trường còn chú ý đến việc phòng chống tai nạn thương tích để đảm bảo an toàn cho trẻ ở mọi lúc mọi nơi.
Kế toán đã hoàn thành hồ sơ hỗ trợ tiền ăn trưa cho trẻ 5 tuổi đợt II. Kết quả 93/106 trẻ được hỗ trợ.

Thực hiện tốt việc dự giờ, thao giảng theo đúng quy định của trường. Trong đó Dự giờ và thao giảng được 23 tiết trong đó xếp loại giỏi 05, khá 18. Các tiết dự đã được ban giám hiệu góp ý xây dựng.

Nhà trường khuyến khích tạo điều kiện cho giáo viên soạn giáo án điện tử, khai thác hiệu quả bảng tương tác. Chỉ đạo giáo viên lồng ghép chương trình Kidsmart và Happykid, lồng ghép GDBVMT, ATGT, áp dụng thực hiện tốt bộ tiêu chí đánh giá chuyên đề lấy trẻ làm trung tâm, thực hiện tốt chuyên đề giáo dục phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non, giáo dục năng lượng tiết kiệm hiệu quả, giáo dục tài nguyên môi trường biển hải đảo và ứng phó với biến đổi khí hậu lồng ghép tích hợp phù hợp trong giảng dạy.
2. Tổ chức bồi dưỡng thường xuyên chu kỳ II.

Cán bộ giáo viên đã hoàn thành việc học bồi dưỡng thường xuyên theo đúng quy định.

+ Nhà trường đánh giá 3 nội dung bồi dưỡng thường xuyên BGH và 21/22 GV (Trong đó có 01 giáo viên nghỉ sản trên 6 tháng). Kết quả xếp loại giỏi 18; khá 05 nộp về PGD. Riêng Hiệu trưởng PGD xếp loại.
3. Tổ chức thanh tra, kiểm tra bộ phận.

Bộ phận chuyên môn lên kế hoạch kiểm tra theo quy định của nhà trường.
Ngày 20/3/2019 nhà trường đã kiểm tra chuyên đề PTVĐ giáo viên Hoành Thị Bích Ngọc Lá 1. Kết quả xếp loại: Khá
Ngày 16/4/2019 trường đã kiểm tra HĐSPNG giáo viên Đàm Thị Yến. Kết quả xếp loại. Khá
Ngày 24/4/2019 nhà trường tiếp tục kiểm tra chuyên đề LTLTT giáo viên Châu Thị Hà giáo viên lớp Mầm 1.

+ Qua công tác kiểm tra Ban Giám Hiệu đã tư vấn, góp ý xây dựng những mặt còn hạn chế để giúp giáo viên nâng cao chất lượng chuyên môn và kỹ năng nghề nghiệp.
4. Tổ chức việc thực hiện lớp bán trú.
+Tháng 02 : Cháu SDD thể nhẹ cân : 5/314 cháu chiếm tỉ lệ 1.6%

- Cháu SDD thể thấp còi : 19/314 chiếm tỉ lệ 6.05%

- Cháu béo phì: 25/314 chiếm tỉ lệ 7.96%  
- Thừa cân báo động: 25/314 chiếm tỉ lệ 7.96%
+ Tháng 03
- Cháu SDD thể nhẹ cân : 8/324 cháu chiếm tỉ lệ 2.47% (Tăng 03 trẻ học sinh mới vào)
- Cháu SDD thể thấp còi : 20/324 chiếm tỉ lệ 6.17% (Tăng 01 trẻ mới vào)
- Thừa cân báo động: 20/324 chiếm 6.17 ( giảm 05 bé so với tháng 02)

- Cháu béo phì: 24/324 chiếm tỉ lệ 8.33%  ( giảm 01 bé so với tháng 2)
Nhà trường tiếp tục chỉ đạo nhân viên Y tế và giáo viên duy trì thực hiện tốt các bài tập vận động, các trò chơi phù hợp với độ tuổi vào các buổi sáng và lồng ghép phù hợp vào các hoạt động của trẻ để giúp trẻ phát triển chiều cao và hạn chế tốc độ tăng cân của trẻ. Bên cạnh đó nhắc nhở giáo viên thực hiện tốt công tác tuyên truyền đến phụ huynh học sinh để phối hợp với phụi huynh có chế độ chăm sóc tốt đối với trẻ suy dinh dưỡng và có biện pháp hạn chế tốc độ tăng cân đối với trẻ béo phì.
Thực hiện tốt việc VSATTP, đảm bảo đúng quy trình bếp một chiều. Bên cạnh đó Tổ nuôi còn xây dựng thực đơn phù hợp theo mùa để thực đơn trong ngày của trẻ đa dạng nhóm thực phẩm.

III. CÔNG TÁC KHÁC
Ngày 7/3/2019 nhà trường có 28/39 CB-GV-NV tham lớp tập huấn giáo dục pháp luật do Phòng Giáo dục Đào tạo tổ chức tại Hội trường huyện ủy.  
Đoàn thanh niên trường đã tham gia tích cực các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn thanh niên cấp xã và tham gia biểu diễn văn nghệ “Tuyên truyền những ca khúc cách mạng” chào mừng ngày 26/3 và ngày 30/04 ngày Miền Nam hoàn toàn giải phóng và 1/05 ngày Quốc tế lao động sắp tới tại UBND Xã Tân Hiệp.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG VÀ KIẾN NGHỊ

Trường đã thực hiện đúng kế hoạch trọng tâm của tháng 03 và tháng 04 năm học 2019./.
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