BÁO CÁO THAM LUẬN ĐỔI  MỚI CÔNG TÁC QUẢN LÝ

Kính thưa quý vị đại biểu!
Thưa các thầy cô giáo!
 Hôm nay ngành GD&ĐT Phú Giáo trang trọng tổ chức Lễ kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam (20-11-1982 – 20/11/2017).


Hòa chung với niềm vui của cả nước nhân ngày nhà giáo Việt Nam 20/11. bản thân tôi được vinh dự đại diện cho bậc học Mầm non trình bày báo cáo tham luận về “ Đổi mới công tác quản lý” ở trường Mầm non Tân Hiệp nó riêng và bậc học Mầm non huyện Phú Giáo nói chung.
Kính thưa quý vị đại biểu!

Thưa các thầy cô giáo!
Trong những năm qua, công tác chăm sóc và giáo dục trẻ của trường Mầm Non Tân Hiệp đã được sự quan tâm của UBND huyện và sự chỉ đạo sâu sát của lãnh đạo Phòng Giáo dục Đào Tạo huyện Phú Giáo cùng với sự chung tay góp sức của toàn xã hội nhằm thực hiện một cách toàn diện và đồng bộ các mục tiêu giáo dục của ngành đề ra, đáp ứng sự mong mỏi của Phụ huynh và của toàn xã hội.

Kính thưa quý vị đại biểu!
Thưa các thầy cô giáo!

Chất lượng giáo dục không chỉ phụ thuộc vào chủ trương, đường lối, chế độ chính sách hay cơ sở vật chất mà phần lớn phụ thuộc vào công tác đổi mới quản lý của người Hiệu trưởng.

Vậy Làm thế nào để đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục?  Đây là câu hỏi khó mà đáp số phụ thuộc vào nhiều yếu tố tác động ở từng đơn vị. Ở đây, tôi xin trao đổi kinh nghiệm từ thực tiễn trong những giải pháp đổi mới quản lý để nâng cao chất lượng giáo dục mà tôi đúc kết được trong những năm học qua.      
Kính thưa quý vị đại biểu!
Thưa các thầy cô giáo!

Quản lý giáo dục không chỉ quản lý con người mà quan trọng là quản lý công việc, quản lý kế hoạch và chiến lược. Theo kinh nghiệm của tôi, đổi mới quản lý giáo dục không chỉ đổi mới cách làm việc của Ban giám hiệu mà còn đổi mới cách làm việc từ các đoàn thể, từ các tổ chuyên môn, giáo viên và bộ phận chuyên môn. Trong quản lý chúng ta phải tin tưởng, tôn trọng cấp dưới và biết tập hợp quần chúng. Ngoài ra Hiệu trưởng, các phó hiệu trưởng cũng phải linh hoạt vận động tập hợp quần chúng. Làm việc phải khoa học có tinh thần trách nhiệm cao. Trong thời gian thực hiện nếu có gì sai thì phải ghi nhận lại và sau đó có biện pháp điều chỉnh kịp thời. Hiệu trưởng cần tạo bầu không khí vui vẻ, gần gũi phát huy tạo điều kiện để cho Phó hiệu trưởng chủ động và biết đề xuất hướng giải quyết phù hợp để mang lại hiệu quả trong công việc. Ngoài ra Hiệu trưởng phải là người biết tôn trọng ý kiến quần chúng và luôn tin tưởng đồng nghiệp. Giao việc cho ai làm cũng cần kiểm tra và có sự phản hồi để biết kết quả làm được tới đâu.

Phải biết huy động nguồn lực để xây dựng nhà trường và tổ chức các hoạt động. Thực tế hiện nay trường nào cũng còn khó khăn, có trường khó khăn ít có trường khó khăn nhiều. Riêng đối với trường tôi hàng năm trước khi kết thúc năm học tôi lên kế hoạch xin Lãnh đạo cấp trên nâng cấp cơ sở vật chất và trang cấp các trang thiết bị cho năm học mơi. Bên cạnh đó tôi còn vận động phụ huynh học sinh và mạnh thường quân đóng góp để xây dựng cảnh quan môi trường, sân chơi cho trẻ rất khang trang. Chỉ cần mỗi năm sửa sang nâng cấp thêm được một ít là sẽ giảm bớt được tình trạng khó khăn lâu dài của nhà trường.
Tổ chức bồi dưỡng giáo viên thông qua các chuyên đề như: “ Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động giáo dục theo hướng lấy trẻ làm trung tâm”. Chính vì vậy, ngay từ đầu năm học tôi đã chỉ đạo bộ phận chuyên môn tổ chức trao đổi, hướng dẫn giúp giáo viên hiểu rõ nội dung “Đổi mới phương pháp giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” Chỉ đạo giáo viên thiết kế môi trường giáo dục trong lớp và môi trường ngoài trời theo hướng lấy trẻ là trung tâm; sắp xếp, trang trí môi trường sư phạm trong ngoài lớp luôn  sáng - xanh - sạch đẹp. Mỗi giáo viên luôn quan tâm, chú trọng bố trí, sắp xếp các góc hoạt động hợp lý; thường xuyên thay đổi, bổ sung đồ dùng, đồ chơi từng góc theo từng chủ đề đa dạng, hấp dẫn, phù hợp với trẻ từng độ tuổi để khuyến khích trẻ có thể sử dụng theo nhiều cách sáng tạo khác nhau. Trường tiếp tục lên kế hoạch đầu tư bổ sung đồ dùng, đồ chơi khu sân chơi phát triển vận động phong phú, hấp dẫn để trẻ có thể chủ động tích cực vui chơi, tìm tòi khám phá, trải nghiệm, hợp tác và chia sẻ ý tưởng cùng bạn bè. 

Ngoài ra, để giáo viên thực hiện tốt nội dung “Đổi mới phương pháp giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”; chúng tôi đã thực hiện tốt các buổi sinh hoạt chuyên môn nhà trường, sinh hoạt tại các tổ chuyên môn, qua tham quan, học hỏi kinh nghiệm và tự học tập. Đồng thời cho giáo viên dự giờ và tăng cường thao giảng các tiết dạy. Giáo viên lâu năm có trách nhiệm dìu dắt giáo viên trẻ qua công việc cụ thể như rút kinh nghiệm dự giờ, hướng dẫn soạn giảng, nhất là những bài mới, bài khó. Bồi dưỡng giáo viên qua các chuyên đề, hội giảng, hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp; Chỉ đạo giáo viên phối kết hợp chặt chẽ với gia đình, cộng đồng tạo môi  trường giáo dục an toàn, thân thiện cho trẻ. Tạo sự thống nhất giữa cha mẹ với nhà trường trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.
Về cá nhân, để thực hiện đổi mới quản lý hơn ai hết người Hiệu trưởng phải biết tự đổi mới mình:

 Phải là người vừa nắm bắt thông tin, vừa kiểm soát thông tin và biết cách xử lý thông tin hợp tình, hợp lý và phải có tính sáng tạo phú hợp với đơn vị của mình. Việc nắm bắt và xử lý thông tin của Hiệu trưởng cũng phải khách quan. Tính sáng tạo của Hiệu trưởng được thể hiện qua vai trò lãnh đạo, hoạch định về chiến lược, tầm nhìn sứ mệnh của nhà trường. Người lãnh đạo không chỉ làm đúng, làm tròn kế hoạch mà cần có chiến lược và sáng tạo riêng. Người lãnh đạo phải biết tìm ra cơ chế quản lý dựa trên hành lang pháp lý để phát huy mọi khả năng của từng cá nhân, các bộ phận. Sự tương tác đó sẽ tạo ra sức mạnh tổng hợp để phát triển nhà trường theo chiều hướng đi lên. 

Biết chia sẻ, động viên, giúp đỡ  kịp thời và làm tốt công tác thi đua khen thưởng để động viên về mặt tinh thần cho CB-GV-NV. Tuy đó chỉ là những quan tâm nhỏ, nhưng thấy ban giám hiệu chăm lo và quan tâm thì sẽ tạo được động lực  cho CB-GV-NV trong nhà trường cống hiến nhiều hơn.

Có tham vọng để phát triển nhà trường chứ không chỉ bằng lòng với những gì mình đã làm hoặc đã có. Làm cho giáo viên thấy được nhu cầu giao tiếp, nhu cầu học tập và nhu cầu tự khẳng định mình. Trên cơ sở đó phải chỉ đạo các Tổ chuyên môn vừa là môi trường học tập, giao tiếp vừa là tổ ấm mái trường để mọi người thân thiện và gắn bó với nhau hơn.

Cuối cùng, những người quản lý như chúng tôi luôn nhớ một điều là “ Hãy nắm cái cần nắm, buông cái cần buông. Đừng nắm cái cần buông mà buông cái cần nắm ” và làm việc gì cũng phải có trách nhiệm, có tấm lòng để “giữ cái tâm bất biến giữa dòng đời vạn biến”.

Kính thưa Quý vị đại biểu!


Kính thua các thầy cô giáo!

Trên đây là báo cáo tham luận của tôi trong việc “Đổi mới công tác quản lý”. Xin trân trọng cảm ơn quý vị đại biểu đã chú ý lắng nghe. 
Một lần nữa xin kính chúc các đồng chí Lãnh đạo, quý vị đại biểu mạnh khỏe, kính chúc các thầy cô giáo nhân ngày 20/11 hạnh phúc  và thành công trong sự nghiệp trồng người.

Xin chân trọng cám ơn!
