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BÁO CÁO
Tổng kết năm học 2015-2016 


               Căn cứ công văn số 129 /PGDĐT-GDMN ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phú Giáo V/v hướng dẫn báo cáo tổng kết Giáo dục Mầm non năm học 2015 – 2016.

               Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị. Trường mầm non Tân Hiệp báo cáo tổng kết năm học 2016 – 2016 như sau:
I. Kết quả đạt được
1. Thực hiện các chương trình hành động và các phong trào thi đua
Trong năm học 2015 – 2016 tập thể CB GV CNV đã thực hiện tốt đạo đức tư tưởng  Hồ Chí Minh, các chương trình hành động và các phong trào thi đua, cuộc vận động của ngành. Đặc biệt là thực hiện tốt phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện- Học sinh tích cực” và đạt được những kết quả như sau:

Kết hợp nhuần nhuyễn và phù hợp phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện - Học sinh tích cực” với các cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tích cực thi đua học tập và làm theo lời Bác ở 3 nội dung: Trách nhiệm trong cuộc sống, nêu gương trong đời sống, dân chủ trong hoạt động; cuộc vận động“ Hai không”, “ Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và thực hiện tốt các nhiệm vụ năm học.


Thực hiện “Đổi mới thực chất, hiệu quả nâng cao, chất lượng bền vững” với phương châm hành động “Năng động – Sáng tạo”, thực hiện tốt khẩu hiệu hành động “Tận tâm, tận tuỵ, tận lực, tất cả vì các cháu thân yêu”. 
Thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục đầu tư các nguồn lực để xây dựng nhà trường Xanh, sạch, đẹp, an toàn.

Tập trung chỉ đạo công tác chăm sóc và giáo dục trẻ đảm bảo hiệu quả phù hợp với đặc điểm lứa tuổi mầm non nhằm thực hiện tốt phương châm “ Dạy thật - Chất lượng thật”.

- Giáo viên, phụ huynh phối hợp tốt để tạo sự đồng thuận với kế hoạch chiến lược thực hiện có hiệu quả phong trào

- Toàn thể CB-GV-NV tích cực tham gia vận động “ Hai không” bằng những việc làm thiết thực như:

Trường đã làm tốt công tác tuyên truyền đến toàn thể giáo viên, phụ huynh học sinh và cộng đồng, hiểu rõ mục đích yêu cầu của cuộc vận động và các phong trào nhằm nâng cao ý thức tự giác, tinh thần trách nhiệm và thống nhất ý chí hành động đạt hiệu quả.

41/41 CB-GV-NV thực hiện tốt nội quy chuyên môn, nuôi dưỡng, chăm sóc. Giáo viên chăm sóc, giáo dục các cháu tận tình, đối xử công bằng với trẻ.

- Phối kết hợp tốt giữa nhà trường và gia đình để có biện pháp chăm sóc giáo dục phù hợp.

- Nhà trường tổ chức hoạt động kiểm tra đúng kế hoạch và đánh giá đúng thực chất. Thực hiện quy chế dân chủ, công khai rõ ràng trong buổi họp hội đồng sư phạm nên không có đơn khiếu nại, khiếu tố xảy ra.
2. Quy mô phát triển, GDMN và công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi
2.1. Quy mô phát triển mạng lưới 
Tổng số lớp của trường: 11. trong đó 3 lớp lá, 3 lớp chồi, 3 lớp mầm, 2 nhóm trẻ. Số lớp được tổ chức ăn bán trú là 11/11 lớp. Số cháu được tổ chức ăn bán trú là 3 nữ. 399/ tăng so với năm học trước là 2 cháu. Trong đó tỷ lệ trẻ 5 tuổi học bán trú: 100% 

 
 Số trẻ của trường là 350/164 nữ. Số lượng học sinh giảm so với năm học trước là 10 cháu. Nhà trường đã duy trì được sỉ số đầu năm đến cuối năm học.
 Nhà trường đã phối hợp ban ngành đoàn thể: Hội liên hiệp phụ nữ, đoàn thanh niên…, các ban ấp để vận động các hộ dân có con em trong độ tuổi mầm non ra lớp. nên tỷ lệ huy động tốt: Cháu nhà trẻ trong độ tuổi đạt 25,2% (37/147/17 nữ). Tính đến thời điếm tháng 1/2016 tỷ lệ huy động đạt 33.97% (47/147/22 nữ)
 , cháu mẫu giáo trong độ tuổi đạt tỷ lệ 92.74% (243/262/112 nữ); riêng cháu 5 tuổi tỷ lệ huy động trẻ ra lớp đạt 100% (71/71/33 nữ) .
           Tổng số lớp 5 tuổi: 3 lớp với 93/45 nữ. Giảm so với năm học trước là 23 cháu. Tỷ lệ đạt so với trẻ trong độ tuổi ra lớp là 100%
Nguyên nhân: Trong những năm học gần đây nhà trường không nhận trẻ có hộ khẩu từ xã An Linh.

Trong năm có 01 trẻ khuyết tật được giáo dục hoà nhập tại nhà trường

2.2. Công tác Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi
Tổng số trẻ tuổi 5 tuổi trong số liệu điều tra trên địa bàn: 71/71(33 nữ) trẻ. Trẻ đến trường mầm non học là  69/71 (33 nữ) cháu. Còn 2 cháu học ngoài xã, huyện (cháu học ngoài xã: 1 cháu học ở MG Phước Sang, 01 cháu học ở trường MN An Thái)
Tỷ lệ huy động đạt : 100 %.

Trong năm học 2015-2016 trẻ 5 tuổi có 03 lớp/93/45 nữ (số trẻ điều tra có học trong địa bàn là 69/71( 33 nữ) cháu, nơi khác đến học là 20/10 (nữ). Trong đó An Linh: 15/8 nữ, Phước Sang: 5/ nữ); 03 phòng học được trang bị đầy đủ đồ dùng, trang thiết bị phục vụ cho trẻ.
Đội ngũ: 06 GV/3 lớp đạt trình độ trên chuẩn 100%( ĐH 04; CĐ 01, TC: 1) GV đáp ứng  đủ theo yêu cầu điều lệ trường mầm non. 

Để thực hiện tốt công tác PCGD trẻ 5 tuổi nhà trường triển khai thực hiện công tác PCGDMNTNT năm học 2015-2016 theo Văn bản hợp nhất số 18/VBHN-BGDĐT ngày 20/5/2014 của Bộ GDĐT;  tích cực tham mưu với các cấp lãnh đạo, BCĐ phổ cập giáo dục của xã cùng các ban ngành, đoàn thể trong địa phương nhằm thực hiện đồng bộ Đề án phổ cập GDMN 5 tuổi trong toàn Huyện và đạt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi năm 2016
Nhà trường tiếp tục phấn đấu đạt các tiêu chuẩn Phổ cập đảm bảo lộ trình hoàn thành mục tiêu PCGDMNTNT. BGH nhà trường tiếp tục rà soát tham mưu các cấp xây dựng CSVC, trang thiết bị, đội ngũ cần thiết tiến tới phổ cập GDMN cho trẻ 3,4 tuổi trên địa bàn xã đúng theo lộ trình ngành giao cho.
3. Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ 
3.1. Chất lượng chăm sóc sức khoẻ, nuôi dưỡng trẻ
 Thực hiện tốt chế độ sinh hoạt trong ngày
 Nhà trường đã triển khai đầy đủ các văn bản có liên quan đến việc phòng tránh dịch bệnh và tại nạn trong trường, tổ chức cho CBVC học tập quy chế nuôi dạy trẻ. 

· Chế độ ăn của trẻ: 22.000đ/cháu/ngày ( Gồm 3 bữa sáng – Trưa –Chiều)
Số trẻ được tổ chức ăn bán trú năm 2015– 2016 là : 399 cháu / 159 nữ. Tỷ lệ đạt so với trẻ ra lớp : 100 % ở lại bán trú. Tăng so với năm học trước là 49 cháu.
Chỉ đạo tổ cấp dưỡng xây dựng khẩu phần ăn và thực đơn phù hợp với từng độ tuổi, phù hợp theo mùa. Tổ chức bữa ăn ở trường đủ chất dinh dưỡng đảm bảo việc ăn đúng, ăn đủ và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm không để xảy ra ngộ độc. 
Thực hiện nghiêm túc công tác VSATTP như: Ký kết hợp đồng các loại thức phẩm, lưu mẫu thức ăn đúng theo quy định từ đầu năm đến nay không để xảy ra việc ngộ độ thực phẩm. Sử dụng nước sạch trong sinh hoạt. Thực hiện công tác kiểm tra:
- Kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh bếp 16 lần kết quả 11 tốt, 5 khá; kiểm tra ăn ngủ: 7 lần xếp loại tốt; Kiểm tra Thao tác vệ sinh: 4 lần xếp loại khá; Kiểm tra lưu mẫu thức ăn 4 lần xếp loại tốt 2, khá 2  

- KT môi trường 6 lần: 4 tốt; 2 khá

- Định kỳ hàng tháng nhà trường tổ chức tuyên truyền đến phụ huynh học sinh một số thông tin về công tác chăm sóc sức khoẻ trẻ: Thực đơn cho trẻ, khí hậu, thời tiết, các dịch bệnh thường xảy ra trong mùa, các bệnh đang có nguy cơ bùng phát mà trẻ thường mắc phải, cách phòng trách thương tích, tai nạn thường xảy ra ở trẻ.

Thực hiện tốt công tác xây dựng trường học an, toàn thân thiện đầu tháng 5/2015 nhà trường được UBND xã Tân Hiệp chứng nhận “Trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích”.

Đón đoàn kiểm tra Phòng GD và Trung tâm y tế huyện về thực hiện công tác bán trú năm học 2015-2016 kết quả đạt tốt.
Bếp ăn của nhà trường đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, có đủ đồ dùng phục vụ cho trẻ   ăn bán trú, có hợp đồng mua, bán thực phẩm sạch và được cơ quan y tế có thẩm quyền kiểm tra cấp giấy chứng nhận. Nhà trường có bếp ăn được xây dựng vận hành theo quy trình bếp một chiều, đồ dùng nhà bếp đầy đủ được sử dụng đúng quy định, có kho thực phẩm được sắp xếp bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, có tủ lạnh bảo quản thực phẩm, có tổ chức lưu thực phẩm theo quy định của y tế. Bếp ăn được vệ sinh sạch sẽ được sắp xếp gọn gàng, thực phẩm được bảo quản hợp vệ sinh; đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và được đánh giá bếp ăn đạt chuẩn theo quy định.

Kịp thời ngăn ngừa dịch bệnh tay, chân, miệng và các bệnh dịch lây lan cho trẻ theo mùa.

399/399 trẻ đến trường được khám sức khoẻ vào tháng 9/2015 và tháng 3/2016 ( do y tế xã sắp xếp lịch) và được theo dõi bằng biểu đồ tăng trưởng đạt 100%; 

Kết quả nuôi dưỡng: Số lượng trẻ suy dinh dưỡng đầu năm 21/7 nữ chiếm tỷ lệ 5.26%. Trong đó suy dinh dưỡng nhẹ cân 10/4 nữ chiếm tỷ lệ 2.50%, suy dinh dưỡng thấp còi 11/3 nữ chiếm tỷ lệ 2.75%, trẻ béo phì: 6/1 nữ chiếm tỷ lệ 1.5%. 

Tính đến thời điểm tháng 4 số lượng trẻ suy dinh dưỡng 19/7 nữ chiếm tỷ lệ 4.76% giảm 0.5%. Trong đó suy dinh dưỡng nhẹ cân 8/3 nữ chiếm tỷ lệ 2% giảm 0.5% so với đầu năm, suy dinh dưỡng thấp còi: 11/3 nữ chiếm tỷ lệ 2.75%, béo phì 14/3 nữ chiếm tỷ lệ 3.50% tăng 1.5%.
Tỷ lệ trẻ béo phì tăng nên nhà trường đã chỉ đạo giáo viên các lớp cần xây dựng các biện pháp thiết thực để hạn chế tốc độ tăng cân của trẻ thừa cân, béo phì.

3.2. Chất lượng giáo dục
Nâng cao chất lượng chăm sóc và giáo dục trẻ theo lứa tuổi, thực hiện chương trình giáo dục mầm non. 
Tổ chức các buổi thao giảng để góp ý xây dựng rút kinh nghiệm. Do đó giáo viên nắm vững phương pháp của từng hoạt động và luôn chú trọng đến việc xây dựng môi trường giáo dục, kế hoạch giáo dục “lấy trẻ làm trung tâm”
Chất lượng giảng dạy được nâng cao, nhiều giáo viên sáng tạo lựa chọn nội dung, linh hoạt trong phương pháp truyền thụ kiến thức cho trẻ, tích cực tham gia hội giảng các cấp để trao đổi học tập, kinh nghiệm với các bạn đồng nghiệp.                                                                                                                                                                         
Đánh giá việc tổ chức thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục trẻ theo chương trình giáo dục mầm non và đánh giá trẻ 5 tuổi theo bộ chuẩn phát triển trẻ em năm tuổi
Trường đã triển khai đầy đủ quy chế nuôi dạy trẻ và thường xuyên nhắc nhở giáo viên thực hiện tốt.

Nâng cao chất lượng giáo dục hòa nhập cho trẻ khuyết tật, chống phân biệt đối xử và kỳ thị đối với trẻ nhiễm HIV nhằm đảm bảo công bằng trong nhà trường
Tiếp tục chỉ đạo các giáo viên sử dụng bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi nhằm nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục MN.Tăng cường công tác tuyên truyền rộng rãi bằng mọi hình thức cho các bậc cha mẹ và cộng đồng hiểu và và đánh giá trẻ theo bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi để có biện pháp phối hợp kịp thời giữa gia đình và nhà trường giúp trẻ phát triển tốt, tạo nến tảng vững chắc cho trẻ bước vào lớp 1.
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền đến phụ huynh để phối hợp tốt trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ, tuyên tuyền việc chuẩn bị tâm thế cho trẻ khi vào lớp 1.
Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên trong các buổi sinh hoạt chuyên môn.

Tạo điều kiện cho 23/23 giáo viên tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn trong hè do Phòng giáo dục tổ chức đạt tỷ lệ 100%.

27/27 CBGV tham gia học tập BDTX theo chỉ đạo của bậc học MN kết quả xếp loại giỏi: 16, loại khá 10, (1 Hiệu trường PGD xếp loại).
Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi vòng cơ sở có 23/23 GV tham gia, Kết quả đạt: 19/23 GV

Có 25 CBGV đăng ký viết đề tài và có 2 đề tài ứng dụng SKKN vào trong chăm sóc giáo dục trẻ. HĐKH trường xếp loại A: 2, B: 10, C: 13, Trình gởi HĐKH huyện 12 đề tài xếp loại A,B và 2 đề tài ứng dụng SKKN. Kết quả sơ bộ có 12/12 SKKN đạt loại B huyện, trong dó có 04 SKKN gởi đi tỉnh.

Chỉ đạo giáo viên chú ý rèn thao tác, các thói quen vệ sinh, lễ giáo cho trẻ để ứng dụng trong sinh hoạt hàng ngày.

Thực hiện kiểm tra theo kế hoạch và đột xuất, tăng cường kiểm tra đột xuất các mặt hoạt động của giáo viên trong nhà trường.

+ Kiểm tra chuyên môn giáo viên: 6 GV  kết quả 3 tốt, 3 khá

+ Kiểm tra chuyên đề: 7 GV kết quả 5 tốt, 2 khá.

+ Thao giảng: 28 tiết. Kết quả: Giỏi: 11 tiết; Khá: 17 tiết.

+ Dự giờ: 75 tiết, Kết quả: Giỏi: 3 tiết; Khá: 70 tiết; Đạt yêu cầu: 2 tiết.

Nhà trường đã tổ chức triển lãm tranh của trẻ thông qua bảng tin của nhà trường và các nhóm lớp với các chủ đề trọng tâm trong năm học như: Giáo dục ATGT, bảo vệ mô trường, sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, giáo dục về biển đảo.
Phát động  phong trào tự làm đồ dùng, đồ chơi trong các hoạt động giáo dục trẻ  tãi đơn vị với tổng Số ĐDĐC tự làm: 88 bộ;  trong đó số bộ ĐDĐC đạt chất lượng là: 72 bộ. Nhà trường đã tham gia tốt hội thi triển lãm đồ dùng tự làm vòng huyện kết quả đạt 1 giải nhất, 1 giải nhì, 1 giải ba; tham gia thi vòng tỉnh đạt 1giải khuyến khích.
3.3. Tổng kết 3 năm thực hiện chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động (GDPTVĐ) cho trẻ trong trường mầm non”
- Trường đã dựa vào tình hình thực tế của đơn vị để xây dựng kế hoạch thực hiện và triển khai thực hiện tốt chuyên đề “Phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non”. Vì thế mà giáo viên biết tích hợp lồng ghép chuyên đề vào các hoạt động giáo dục như: Hoạt động học, hoạt động vui chơi, hoạt động lao động vệ sinh, ngày hội ngày lễ giúp trẻ phát triển tố chất vận động một cách hiệu quả.

- Trang bị các đồ chơi phù hợp nhằm phát triển cho trẻ các kỹ năng vận động thô và vận động tinh.

- Chỉ đạo giáo viên các lớp sưu tầm, làm thêm các loại đồ chơi, trò chơi theo các chủ đề giáo dục nhằm phát triển cho trẻ những kỹ năng vận động.
- Triển khai chuyên đề “ Phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non”. Đến toàn thể CB-GV nhằm giúp đội ngũ nắm vững và thực hiện tốt kế hoạch. 

- Tuyên truyền các hình ảnh, nội dung của chuyên đề phù hợp theo đặc điểm lứa tuổi trong bản tuyên truyền của nhà trường, của nhóm lớp và thông qua các hoạt động ngày hội ngày lễ trong năm như: Ngày hội đến trường của bé, ngày tết trung thu, ngày tết của cô giáo, lễ hội mừng xuân….
Thực hiện tốt công tác kiểm tra, đánh giá giáo viên trong việc thực hiện chuyên đề để tư vấn cho giáo viên nội dung, hình thức để lồng ghép chuyên đề vào các hoạt động giáo dục đạt hiệu quả nhất, kết quả kiểm tra, xếp loại tốt: , loại khá: 
Tổ chức hội thi, hội diễn có lồng chuyên đề nâng cao chất lượng “ Phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non” được trẻ hứng thú tích cực tham gia. 
Qua 3  năm thực hiện chuyên đề nhà trường đạt được những kết quả như sau:
- Giáo viên nắm bắt nội dung chuyên đề “ Phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non” và biết ứng dụng vào thực tế giảng dạy nhằm phát triển những kỹ năng vận động.

- Trẻ nhanh nhẹn, vui thích tham gia các trò chơi có nội dung phát triển các tố chất vận động.
· Ứng dụng chuyên đề “ Phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non” trong việc hạn chế tốc độ tăng cân của trẻ thừa cân, béo phì vì thế mà tình trạng thừa cân, béo phì không tăng thêm. 

· Phụ huynh hiểu sâu sắc hơn về chuyên đề “ Phát triển vận động” và phối hợp tích cực với giáo viên và nhà trường trong việc phát triển các kỹ năng vận động cho trẻ.
* Ngoài đạt được những kết quả trên nhà trường còn gặp một vài hạn chế sau:
- Diện tích sân chơi của nhà trường nhỏ nên còn hạn chế trong việc tạo môi trường vận động ngoài nhóm lớp cho trẻ vận động.
- Một số phụ huynh nhất là phụ huynh có con em bị thừa cân, béo phì có quan niệm con mập mạp, bụ bẫm là tốt nên thường hạn chế cho con tham gia vào các bài tập, trò chơi vận động.
3.4.  Kết quả triển khai một số nội dung : Giáo dục an toàn giao thông, GDBVMT”, “GDSDNLTK,HQ…

Trường đã tổ chức xây dựng tốt các hoạt động chuyên đề giáo dục “ Biển đảo quê hương” “GDATGT”, “GDBVMT”, “GDSDNLTK,HQ”, ứng dụng công nghệ thông tin, giáo dục phòng ngừa ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống thiên tai trong trường mầm non, giáo dục về tài nguyên và môi trường biển, hải đảo vào Chương trình giáo dục MG 5 tuổi theo phương hướng, nhiệm vụ của ngành học mầm non. Ngoài hình thức lồng ghép các chuyên đề giáo dục trong hoạt động học tập và vui chơi nhà trường còn tuyên truyền đến cha mẹ trẻ các chuyên đề trọng tâm trong năm thông qua các sản phẩm tạo hình của trẻ được thực hiện qua các chủ đề có lồng ghép các chuyên đề giáo dục trên bảng tuyên truyền của nhà trường.

      -

Giáo viên biết vận dụng linh hoạt sáng tạo đổi mới phương pháp giảng dạy được lồng ghép các bài hát dân ca, trò chơi dân gian qua các hoạt động học và vui chơi một cách nhẹ nhàng, để trẻ hứng thú tích cực, chủ động và sáng tạo một cách tự nguyện với khả năng của mình, đặc biệt là trẻ 5 tuổi. Ngoài ra, trong giảng dạy của giáo viên luôn được lồng ghép các nội dung giáo dục với thực tiễn của nhà trường.

Bên cạnh đó nhà trường còn tổ chức nhiều hoạt động văn nghệ và vui chơi bổ ích cho các cháu như : Tết Trung thu, tết Nguyên đán kết hợp cho trẻ được hội ngộ bài hát dân ca, trò chơi dân gian, ngày sinh nhật của bé, ngày tổng kết năm học kết hợp ngày quốc tế thiếu nhi. 
3.5. Thực hiện chính sách đối với trẻ mầm non

Trong năm trường có 13/5 nữ trẻ em dân tộc thiểu số được học chương trình giáo dục mầm non và 02/02 trẻ khuyết tật được giáo dục hoà nhập. Nhà trường đã chỉ đạo giáo viên xây dựng kế hoạch phù hợp theo chủ đề và theo đặc điểm lứa tuổi nhắm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho trẻ khuyết tật hòa nhập..
Thực hiện tốt chế độ cho trẻ các trẻ được hưởng chế độ theo quy định của Nhà nước trong toàn trường: 354/354 trẻ tỷ lệ 100% ( do 45 trẻ không có hộ khẩu tại 29 xã theo quy định ) tính đến học kỳ II :

· Miễn giảm học phí: 354/354 trẻ tỷ lệ 100%

· Hỗ trợ tiền ăn trưa: 77/77 trẻ tỷ lệ 100%

· Chi phí học tập: 354/354 trẻ tỷ lệ 100%

Đối với trẻ 5 tuổi : Miễn giảm học phí: 77/77 trẻ tỷ lệ 100%

· Hỗ trợ tiền ăn trưa: 77/77 trẻ tỷ lệ 100%

· Chi phí học tập: 77/77 trẻ tỷ lệ 100%

Trẻ tham gia bảo hiểm tại nạn : 369/399 trẻ đạt 92.48%
4. Cơ sở vật chất, thiết bị và kinh phí cho GDMN


Cơ sở vật chất của nhà trường hiện nay đủ đáp ứng được yêu cầu với đề án phát triển giáo dục mầm non của Huyện vì trường được thuận lợi công nhận là trường chuẩn quốc gia mức độ 1 và đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 2.
11/11 lớp có nhà vệ sinh đạt yêu cầu  

       -   Tổng kinh phí đầu tư cơ sở vật chất từ ngân sách nhà nước và phụ huynh đóng góp để trang bị đồ dùng, đồ chơi và học phẩm để phục vụ cho công tác chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ ( Danh sách đính kèm)

+ Phụ huynh đóng góp: 196.388.000đ Phục vụ cho cháu, trong đó của lớp 5 tuổi: 77.786.000đ.

- Luôn quan tâm chỉ đạo CB-GV-NV khai thác và sử dụng các trang thiết bị hiệu quả, tiết kiệm..
 Có 11/11 lớp có đủ TBDH-ĐDĐC tối thiểu theo thông tư 02.
5. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên mầm non

-
Tổng số CBQL : 4. Tỷ lệ CBQL trên chuẩn 100%.

-
Tổng số giáo viên : 23 GV/11 Lớp,  Tỷ lệ giáo viên đạt chuẩn 100%; trên chuẩn 60.86%, (có 8 GV đang học ĐHMN)
- Trong đó giáo viên dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi : 6 giáo viên/3 lớp, Tỷ lệ giáo viên đạt chuẩn 100%;  trên chuẩn 5/6 GV tỷ lệ: 83.33%.

- Tỷ lệ giáo viên trên nhóm trẻ: 2,5; lớp mẫu giáo: 2; mẫu giáo 5 tuổi: 2

- Tỷ lệ giáo viên trong biên chế: 100%

-
Biện pháp xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ (CBQL, GV, CD).

Hiệu quả chất lượng về công tác quản lý : Xây dựng tổ chức chỉ đạo theo kế hoạch năm – tháng và thực hiện đầy đủ. Phân công hợp lý đội ngũ giáo viên. Phát động phong trào thi đua dạy tốt và chăm sóc tốt. Thực hiện nghiêm túc trong công tác tự kiểm tra trong nhà trường và các chế độ thỉnh thị, báo cáo đúng thời gian quy định.

Về chất lượng và hiệu quả thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục trẻ theo chương trình giáo dục mầm non: Chất lượng giảng dạy giáo viên ngày càng nâng cao, nắm bắt phương pháp giảng dạy một cách linh hoạt. Phong trào làm đồ dùng, đồ chơi dạng mở ngày càng phong phú thu hút cháu. Thực hiện nghiêm túc về quy chế chuyên môn. Đảm bảo ngày giờ công và hồ sơ soạn giảng đầy đủ.

-

Đề xuất của đơn vị trong công tác bồi dưỡng đội ngũ: Mở các lớp bồi dưỡng chuyên đề trọng tâm trong năm, các lớp học đàn được phân bổ nhiều hơn nữa về số lượng giáo viên tham gia, mở các lớp bồi dưỡng kiến thức đạt chuẩn cho cấp dưỡng, tham quan học hỏi kinh nghiệm ở Huyện bạn. Thời gian bồi dưỡng trong hè.

- Xây dựng kế hoạch đào tạo phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị giúp cán bộ giáo viên nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng quản lý nhằm thực hiện nhiệm vụ một cách hiệu quả nhất.

- Thực hiện nghiêm túc chương trình bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non với 3 nội dung theo 10 mô-đun đúng theo chỉ đạo của PGD&ĐT

- Thực hiện đầy đủ đúng quy trình việc đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, phó hiệu trường theo Công văn số 3619/BGD ĐT-NGCBQL ngày 02/6/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành theo Thông tư 17/2011/TT-BGDĐT ngày 14/4/2011, chuẩn giáo viên mầm non theo Công văn số 1700/BGDĐT-NGCBQL ngày 26/36/2012 về viêc hướng dẫn đánh giá, xếp loại giáo viên mầm non theo Quyết định số 20/2008/QĐ-BGDĐT ngày 22/01/2008.

- Tổ chức thi giáo viên, cấp dưỡng vòng cơ sở nhằm giúp cho giáo viên, nhân viên trao dồi kiến thức học hỏi kinh nghiệm từ đồng nghiệp về kiến thức, kỹ năng và nghiệp vụ.  Kết quả: 23/23 GV tham gia, Kết quả đạt: 19/23 GV

6. Công tác quản lý

Phát huy vai trò đầu tàu gương mẫu của người CBQL, biết đổi mới kịp thời phù hợp với tình hình giáo dục của nhà trường . 

Tạo điều kiện để CB – GV – NV được nâng cao trình độ chuyên môn bằng nhiều hình thức: Sắp xếp thời gian và động viên tinh thần để chị em phấn đấu yên tâm tham gia tốt các lớp học nâng cao chuyên môn. 

Có xây dựng kế hoạch rõ ràng trong việc bồi dưỡng giáo viên, đẩy mạnh hoạt động của tổ khối chuyên môn và đổi mới công tác bồi dưỡng, tự bồi dưỡng của từng giáo viên.

Kịp thời phát huy tính tích cực chủ động của giáo viên trong công tác tự học bồi dưỡng.

Tạo điều kiện để CB – GV – NV có đủ trang thiết bị đồ dùng đồ chơi để thực hiện tốt hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ.

· Triển khai thực hiện 3 công khai theo Thông tư 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT về : Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế; công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục; công khai thu chi tài chính. Ngoài ra nhà trường còn công khai rõ ràng công tác thi đua, công tâm theo từng hoạt động của CB – GV – NV theo trách nhiệm và nhiệm vụ được phân công, đánh giá mức độ hoàn thành.
7. Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia và kiểm định chất lượng giáo dục

Nhà trường tăng cường công tác tham mưu xây dựng CSVC để đạt trường chuẩn quốc gia mức độ 2 và giữ vững các tiêu chuẩn của trường mầm non đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 3 trong những năm học tới.
Tiếp tục bảo quản trang thiết bị, CSVC nâng cao chất lượng nuôi dạy.
Tham mưu với các cấp lãnh đạo, chính quyền địa phương xin xây dựng phòng học và các phòng chức năng, nhằm đảm bảo duy trì tốt các hoạt động của nhà trường về chất lượng nuôi dạy trẻ để đạt trường chuẩn quốc gia mức độ 2 và trường mầm non đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 3.
8. Công tác tuyên truyền; xã hội hoá giáo dục; phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về giáo dục mầm non

-
Trường đã thành lập tổ tuyên truyền và xây dựng đầy đủ kế hoạch tuyên truyền về giáo dục mầm non theo chủ điểm và theo tình hình thực tế đến các bậc phụ huynh học sinh. Hình thức tuyên truyền thông qua các buổi đại hội phụ huynh, các góc tuyên truyền của trường, lớp, qua đài phát thanh của nhà trường. Các góc đều có nội dung thay đổi hàng tháng, hình thức đẹp để thu hút sự quan tâm theo dõi của phụ huynh.

- Ngoài ra, trường còn phối kết hợp với hội phụ nữ, đoàn thanh niên xã bằng nhiều hình thức tổ chức hoạt động qua những ngày hội của bé đến trường, 20 – 11, lễ tổng kết năm học kết hợp ngày quốc tế thiếu nhi… nhằm tuyên truyền đến phụ huynh về chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ của ngành học mầm non.

-
Đánh giá hoạt động tổ chức của nhà trường: Phối kết hợp tốt với các bộ phận tổ chức trong nhà trường để đưa chất lượng giáo dục chăm sóc của trẻ ngày càng tốt hơn nhằm tuyên truyền rộng rãi cho ngành học mầm non.
 II. ĐÁNH GIÁ CHUNG.

1. Tóm tắt kết quả nổi bật so với cùng kỳ năm trước
Thực hiện đầy đủ kế hoạch đã đề ra trong năm học như : Thanh kiểm tra GV và các hoạt động khác trong nhà trường.

Tham gia các phong trào do ngành tổ chức. 
Nhà trường đều tổ chức và tham gia đầy đủ các hội thi: GV, CD giỏi cấp cơ sở,Tỉnh;
Tham gia viết SKKN đạt 12/12 loại B vòng huyện trong đó có 4 SKKN gởi vòng tỉnh.
Tham gia hội thi “ Bé vào lớp 1 và triển lãm đồ dùng dạy học” cấp huyện  kết quả đạt giải nhất toàn đoàn, giải nhì phần thi hoạt cảnh, 2 giải nhất, 3 giải nhì, 2 giải ba, 3 giải khuyến khích của trẻ; 2 giải khuyến khích về kỹ năng của giáo viên; 1 giải nhất, 1 giải nhì, 1 giải ba phần thi đồ dùng. 

Tham gia hội thi “ Bé vào lớp 1 và triển lãm đồ dùng dạy học” cấp tỉnh  kết quả đạt 1 giải ba, 1 giải khuyến khích của trẻ, 1 giải khuyến khích phần thi đồ dùng. 
Tham gia hội thi “ Búp bê xinh ngoan” do nhà văn hóa thiếu nhi tổ chức kết quả đạt 1 giải nhất, 1 giải nhì
Tổ chức tốt các ngày hội, ngày lễ : Như ngày hội đến trường của bé, ngày tết của các cô giáo, lễ tổng kết năm học và ngày quốc tế thiếu nhi 1/6. Ngoài ra  giáo viên lớp còn lồng ghép qua các hoạt động học, vui chơi trong các chuyên đề “ Xây dựng hoạt động giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” “GDBVMT”, “ATGT”, “ Biển đảo quê hương” “Bài hát dân ca, trò chơi dân gian”, “ Bé chuẩn bị vào lớp 1” 

Chất lượng giảng dạy GV ngày càng nâng cao – phong trào làm đồ dùng dạy học, đồ chơi ngày càng phong phú.

Có kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn cho GV, tham gia học BDTX, chuyên đề trọng tâm trong năm “ Đổi mới công tác quản lý nâng cao chất lượng giáo dục”, “Xây dựng Trường học thân thiện – Học sinh tích cực”, “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức của chủ tịch Hồ Chí Minh”.

 Thực hiện tốt việc chăm sóc GD trẻ, giảm tỉ lệ SDD so với đầu năm: Tỷ lệ suy dinh dưỡng nhẹ cân giảm 2.28%, Tỷ lệ suy dinh dưỡng thấp còi giảm 0.56%

Đảm bảo VSATTP không để xảy ra trường hợp ngộ độc và đảm bảo an toàn cho trẻ ở mọi lúc, mọi nơi.

2. Khó khăn, hạn chế
2.1. Khó khăn: 

Một Số giáo viên chưa thể hiện sự sáng tạo trong phương pháp giảng dạy cũng như chưa biết tận dụng nguyên vật liệu sẵn, nguyên vật liệu đã qua sử dụng để làm đồ dùng, đồ chơi trong giảng dạy.

2.2. Những giải pháp thục hiện trong thời gian tới

Mở các chuyên đề mà giáo viên còn hạn chế để bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực chuyên môn về kiến thức, kỹ năng sư phạm.
Trên đây là báo cáo tổng kết năm học của trường MN Tân hiệp đã thực hiện được trong năm học 2015 – 2016.
Nơi nhận :
HIỆU TRƯỞNG
- Bộ phận GDMN-PGD;

- UBND Xã;


- Lưu VT


Nguyễn Thị Ngọc Hiền

