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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MẦM NON TÂN HIỆP
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	Số:       /KH-MNTH
	Tân Hiệp, ngày       tháng    năm 2016


V/v hướng dẫn tổ chức Liên hoan

    hát dân ca, trò chơi dân gian.
KẾ HOẠCH

V/v tổ chức Hội thi hát múa dân ca và trò chơi dân gian

Thực hiện kế hoạch số     / PGDĐT-MN của Phòng Giáo dục và Đào tạo ngày   tháng  12 năm  2015 về việc hướng dẫn tổ chức Liên hoan hát dân ca, trò chơi dân gian Mầm non cấp cơ sở;

Nhằm tiếp tục đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình giáo dục mầm non; thực hiện có hiệu quả chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động cho trẻ”; thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong GDMN;


Nay, trường Mầm Non Tân Hiệp tổ chức Hội thi Liên hoan hát dân ca, trò chơi dân gian mầm non cấp cơ sở cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH Ý NGHĨA


 - Tổ chức Liên hoan hát dân ca, trò chơi dân gian được lồng ghép vào ngày tổ chức lễ hội mừng xuân - mừng Tết Nguyên Đán Bính Thân; Thông qua các bài hát dân ca, các trò chơi dân gian trong Liên hoan sẽ góp phần nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN, tiếp tục tăng cường giáo dục phát triển vận động, giáo dục tình cảm đạo đức, thẩm mỹ, tình yêu quê hương đất nước, tình đoàn kết thân thiện…, đáp ứng đặc điểm nhu cầu phát triển tâm sinh lý của trẻ, phù hợp với yêu cầu của xã hội hiện đại, với truyền thống văn hoá tốt đẹp của dân tộc.


- Tạo cơ hội để cô và trẻ cùng phát huy khả năng sáng tạo trong các hoạt động giáo dục, vui chơi ở trường mầm non; đồng thời tiếp tục giao lưu, trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm trong các hoạt động sưu tầm, lựa chọn bài hát dân ca, trò chơi dân gian, làm và sử dụng đồ dùng - đồ chơi tự tạo, xây dựng môi trường giáo dục thuận lợi để trẻ được hoạt động học tập,vui chơi tích cực, đạt hiệu quả thiết thực.


- Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền tăng cường sự hiểu biết của các bậc cha mẹ trẻ và cộng đồng trong việc chăm sóc, giáo dục trẻ, đảm bảo các điều kiện để trẻ được vui chơi, học tập an toàn tốt nhất.


II. YÊU CẦU:

- Liên hoan đạt được mục đích đề ra.

- Liên hoan diễn ra nhẹ nhàng, ngắn gọn, vui vẻ, tự nhiên, tạo cho trẻ đón xuân, đón Tết với tâm trạng vui mừng, háo hức mong đợi.

- Đạo cụ, đồ dùng đồ chơi phục vụ Liên hoan an toàn, hiệu quả, tiết kiệm.

- Tên Liên hoan ngộ nghĩnh, dễ thương, phù hợp với lễ hội tổ chức, phù hợp với đặc trưng của giáo dục mầm non và do các lớp tự chọn.

III. PHẠM VI, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC 

1. Tổ chức tại nhóm/lớp: các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo tổ chức cho trẻ thường xuyên được hát các bài hát dân ca, chơi các trò chơi dân gian phù hợp chương trình, chủ đề, ngày hội ngày lễ.

2. Tổ chức lễ hội chung toàn trường:
- Thời gian đăng ký: Các tổ đăng ký ngày tổ chức từ 25/01 đến 03/02/2016.

- Thời gian tổ chức: .


3. Địa điểm: Tại sân trường 

IV. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA:

- Giáo viên, cháu nhà trẻ, mẫu giáo.

- Khuyến khích cán bộ, nhân viên, phụ huynh của trường tham gia Liên hoan.

- Mỗi nhóm/lớp có thể tham gia ít nhất 01 nội dung (văn nghệ hoặc trò chơi dân gian hoặc thi hiểu biết). Có thể ghép nhóm/ghép lớp để chuẩn bị nội dung tham gia dự thi theo khối nhằm đảm bảo thời gian tổ chức Liên hoan.

V. CÁCH TIẾN HÀNH:

1. Tổ chức tại nhóm trẻ, lớp mẫu giáo:


- Giáo viên sưu tầm, lựa chọn các bài hát dân ca, các trò chơi dân gian có lồng ghép phát triển vận động phù hợp với trẻ hoặc viết lời mới trên giai điệu các bài hát dân ca và tổ chức cho trẻ thực hiện trong hoạt động: hoạt động học, hoạt động vui chơi, ngày hội ngày lễ… qua các hình thức: nghe hát, hát đơn ca, tốp ca, hát đối đáp, múa, chơi theo nhóm/theo tổ…


- Giáo viên tạo cho trẻ tâm thế chờ đón ngày lễ hội bằng cách trò chuyện với trẻ, cho trẻ xem tranh về ngày hội, ngày lễ. Luyện tập cho trẻ các tiết mục văn nghệ: múa, hát, kể chuyện, đọc thơ, trò chơi…Tăng cường cho trẻ được hoạt động trên phòng hoạt động âm nhạc dưới hình thức biểu diễn văn nghệ. Cùng trẻ làm ra các sản phẩm trang hoàng lớp học sao cho thật đẹp và rực rỡ: vẽ tranh, cắt dán, ghép ảnh, treo tranh, dán xúc xích, treo bóng bay, treo hoa, đặt cây cảnh, trang trí quần áo, mũ giấy cho các tiết mục biểu diễn văn nghệ. Tạo điều kiện để mọi trẻ đều được tham gia vào các hoạt động này.

- Tuyên truyền với phụ huynh về ngày lễ hội (trong các buổi họp phụ huynh, trên bản tin, bảng thông báo của nhóm/lớp…) để được sự đồng tình, hỗ trợ thiết thực.

2. Tổ chức chung toàn trường:


Nội dung tập trung vào chủ đề mùa xuân và tết nguyên Đán, gồm có biểu diễn các bài hát dân ca, chơi các trò chơi dân gian có lồng ghép các kỹ năng phát triển vận động:

* Cô và cháu có thể cùng biểu diễn các bài hát dân ca, hình thức biểu diễn nên phong phú về các thể loại: hát, múa, hò vè, đọc đồng dao, sử dụng nhạc cụ âm nhạc dân tộc…; Đa dạng về làn điệu, trang phục và phong cách biểu diễn.

* Chơi trò chơi dân gian: lựa chọn 2 - 3 trò chơi dân gian có lồng ghép các kỹ năng phát triển vận động (vận động thô- vận động tinh) để các đội/các nhóm cùng tham gia. 
Trò chơi nên có sự kết hợp khéo léo giữa vận động động và tĩnh, vui nhộn, hài hước và gắn với bản sắc văn hoá dân tộc.

VI. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

- Nhà trường xây dựng và thông báo kế hoạch, thời gian, nội dung, hình thức tổ chức Liên hoan cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.


- Ban giám hiệu phối hợp cùng Công đoàn, Đoàn thanh niên…dự hoạt động Liên hoan tại nhóm/lớp.


- Thông báo cho toàn thể hội đồng nhà trường biết để có sự phối hợp nhịp nhàng, chặt chẽ, thống nhất giữa các bộ phận trong quá trình diễn ra Liên hoan.


- Xây dựng tiêu chí để đánh giá, xếp loại các nội dung trong Liên hoan, thành lập ban tổ chức, ban giám khảo.


- Nhà trường thông báo mục đích, ý nghĩa, nội dung và kế hoạch tổ chức Liên hoan với Ban Đại diện cha mẹ học sinh để được hỗ trợ kinh phí tổ chức và khen thưởng.

- Phát thưởng cho các đội/nhóm đạt thành tích cao.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi hát múa dân ca và trò chơi dân gian. Đề nghị các tổ, khối lớp nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc cần phản ánh về Ban Giám Hiệu để được hướng dẫn./.

Nơi nhận:






         HIỆU TRƯỞNG
- Tổ, khối lớp;





         

- Ban giám hiệu;
- Phòng GDĐT;
- Lưu: VT.








     Nguyễn Thị Ngọc Hiền
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