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BÁO CÁO
Thành tích đề nghị khen thưởng chi bộ trong sạch vững mạnh
Năm 2016

Căn cứ công văn hướng dẫn số 105- CV/ĐU V/v kiểm điểm đánh giá phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 20016. Được sự chỉ đạo của Đảng ủy xã Tân Hiệp về việc viết báo cáo thành tích đề nghị khen thưởng chi bộ TSVM năm 2016;
Căn cứ tình hình hoạt động, vai trò chỉ đạo của chi bộ trường MN Tân Hiệp. Nay chi bộ viết báo cáo thành tích như sau:
I/ ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
            Chi bộ trường MN Tân Hiệp thực hiện dưới sự chỉ đạo phân công giao nhiệm vụ của Đảng ủy xã Tân Hiệp.
            Tổng số đảng viên của chi bộ: 13/13 nữ
            Đảng viên chính thức: 12/12 nữ
            Đảng viên dự bị: 01 nữ
            Đảng viên dân tộc: 01/01 nữ
          +Trình độ CMNV:
            Đại học: 10/10 nữ
            Cao đẳng: 02/02 nữ
            Trung cấp: 01 nữ
            Trình độ chính trị: TC: 03/03 nữ
II/  LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIÊM VỤ CHÍNH TRỊ
             Chi bộ thường xuyên sinh hoạt, quán triệt đến đội ngũ đảng viên, cán bộ, giáo viên, công nhân viên không “ tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” về tư tưởng, chinh trị, đạo đức, lối sống. Thực hiện tốt các chủ trương đường lối chính sách pháp luật của Đảng và nhà nước. Quán triệt tinh thần nghị quyết của Đảng. Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức phong cách Hồ Chí Minh” gắn với các cuộc vận động của ngành.
             Thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của chi bộ, tham gia xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh. Chỉ đạo xây dựng tổ chức công đoàn, chi đoàn vững mạnh hàng năm đã góp phần nâng cao chất lượng của chi bộ.
III/ LÃNH ĐẠO CHÍNH QUYỀN CÁC TỔ CHỨC ĐOÀN THỂ
1/ Lãnh đạo chính quyền
            Chi bộ đã thực hiện lãnh đạo nhà trường bằng chủ trương, đường lối nghị quyết của đảng. Chỉ đạo nhà trường thực hiện nhiệm vụ giáo dục một cách toàn diện. Thực hiện giảng dạy theo phương pháp đổi mới “ Lấy trẻ làm trung tâm’.
Lãnh đạo nhà trường thực hiện tốt công tác tuyển sinh và công tác phổ cập giáo dục trẻ mầm non 5 tuổi.
Thực hiện tốt công tác giáo dục, chăm sóc nuôi dưỡng trẻ. Đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm và phòng chống dịch bệnh trong đơn vị.
Chỉ đạo chuyên môn thực hiện tốt thi đua khen thưởng đúng người đúng việc. Quan tâm đến những học sinh có hoàn cảnh khó khăn tạo điều kiện để trẻ được đến trường.
Lãnh đạo chuyên môn thực hiện tốt nhiệm vụ năm học. Năm học 2016-2017 nhà trường đạt danh hiệu tập thể  lao động tiên tiến xuất sắc được UBND tỉnh tặng giấy khen. Trong năm học có 06 cá nhân đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở; trong đó có2 cá nhân được UBND tỉnh tặng Bằng khen và một CBQL dượng tặng danh hiệu nhà giáo ưu tú. Đó là kết quả đáng mừng để chi bộ thực hiện tốt hơn nữa nhiệm vụ lãnh đạo của chi bộ.
2/ Lãnh đạo đoàn thể
Chi bộ trực tiếp lãnh đạo tổ chức đoàn thể thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của tổ chức công đoàn, chi đoàn. Quan tâm chăm lo đến đời sống cho công đoàn viên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Cuối năm 100% công đoàn viên trong đơn vị đều đạt gia đình văn hóa và được Liên đoàn lao động huyện kiểm tra công nhận đơn vị văn hóa năm 2017.
Chỉ đạo tổ chức đoàn thể thường xuyên tham gia các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các phong trào do địa phương tổ chức. Phong trào thi đua hai tốt, các cuộc thi viết như: Dọc đường công tác hội; Tấm gướng sáng trong phòng chống bạo lực gia đình; Bình Dương 20 năm đổi mới và phát triển.
3/ Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ xây dựng tổ chức cơ sở đảng
            Chi bộ đã xây dựng quy chế làm việc và phân công rõ nhiệm vụ cho từng đảng viên để thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công.
            Tổ chức sinh hoạt chi bộ định kỳ nhằm đánh giá kiểm điểm nhiệm vụ thực hiện hàng tháng. Triển khai kịp thời các văn bản chỉ thị nghị quyết của cấp trên đến đảng viên.
  	 + Công tác phát triển đảng viên:
           Trong năm 2017 chi bộ đã được Đảng ủy xã kếp nạp đảng viên cho 01 đồng chí  vào ngày 03/6/2017 và thực hiện chuyển đảng chính thức cho 02 đồng chí vào ngày 21/10/2017. Hiện tại chi bộ còn 03 cảm tình đảng đang được các đảng viên được phân công theo dõi giúp đỡ.
[bookmark: _GoBack]Trong năm 2016-2017 chi bộ đã lãnh đạo nhà trường thực hiện tốt mọi nhiệm vụ và đạt được một số kết quả cụ thể. Chi bộ đề nghị Đảng ủy khen thưởng chi bộ trong sạch vững mạnh năm 2017.
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